
              Câmara Municipal de 

Cidade Gaúcha
                    ESTADO DO PARANÁ

                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331
         E-mail: camaragaucha@gmail.com

       CEP  87820-000   :--:   CIDADE  GAÚCHA   :--:   PR
                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 010/2024, DO DIA 15 DE ABRIL 2.024.

Aos quinze dias do mês de Abril do ano dois mil e vinte e quatro, às 20:00 horas,  
reuniu-se  no  Plenário  da  Câmara  Municipal  de  Cidade  Gaúcha-PR;  cito  à  Alameda 
Emilio Tieman, nº 34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular, vereador 
Ovídio Alves Teixeira,  do Vice-Presidente, vereador Carlos Alexandre Barbosa, da 1ª 
Secretária Vereadora Marina Marques Pinto, do 2º secretário vereador Valdeci Ribeiro de 
Almeida, contando com a presença dos Nobres Vereadores Ailton Ferreira Guimarães, 
Claudinei Ribeiro, Genecy Costa de Macedo, Luiz Rogério Moacir e Rafael Rabelo Cruz, 
verificando número legal de presenças, o Senhor Presidente declarou aberta a presente 
Sessão Ordinária. Em seguida, convidou o vereador Carlos Alexandre Barbosa para fazer 
leitura de um trecho bíblico. Logo após convidou a vereadora Marina Marques Pinto – 1ª 
Secretária para fazer leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 08 de Abril de 2024. Em 
apreciação, o vereador Claudinei Ribeiro solicitou ao Senhor Presidente se possível, neste 
dois projetos de leis que foram votados, de suma importância, que seja feito como de 
costuma nas outras votações, que seja nominado os vereadores sobra a decisão do voto 
nos dois projetos de leis. O Senhor Presidente disse que será acrescentado e nominado na 
ata os votos favoráveis e os votos contrários dos referidos projetos de leis que foram 
apreciados e votados. A referida ata, após ser apreciada, foi aprovada por unanimidade 
pelos  nobres  vereadores.  Em  seguida,  leitura  da  Indicação  nº  013/2024,  autoria  da 
vereadora Genecy Costa de Macedo, indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para 
que  proceda  estudos  junto  ao  departamento  competente,  no  sentido  de  realizar  a 
instalação  de  placa  de  sinalização  de  trânsito,  indicando  os  sentidos  das  ruas  na 
Canavieira, a 600 metros da entrada da cidade, vindo de Nova Olímpia. Justificando que a 
presente indicação tem o objetivo de solucionar um problema que surgiu recentemente na 
localidade, onde os motoristas não sabem qual é a entrada para a Rua JK e qual a rua que 
leva  a  saída  para  Rondon.  A  vereadora  Genecy  Macedo  justifica  ainda,  que  vários 
usuários percebendo a necessidade, após o restaurante Chapão, o movimento aumentou, 
devido a faixa da rodovia não esta muito visível, pediram a possibilidade colocar placa de 
sinalização.  Acredita  que  o  prefeito  vai  estar  analisando  esta  possibilidade,  pois  este 
pedido não é seu, mais sim da comunidade. Em seguida, leitura da Indicação nº 014/2024, 
autoria  do  vereador  Carlos  Alexandre  Barbosa,  indica  ao  Chefe  do  Poder  Executivo 
Municipal, para que proceda estudos junto ao departamento competente, no sentido de 
providenciar a limpeza das bocas de lobos n Rua Corte Real, cruzamento com a Rua 
Fridolino Stapenhorts. Da mesma forma, providenciar a limpeza da calçada que dá acesso 
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a escola nova. Justificando que as bocas de lobos no local mencionado estão entupidas, 
quando ocorre chuvas, a água adentra a escola nova, bem como residências próximas. 
Justifica ainda, que a calçada de acesso a escola nova está tomada de mato, os alunos, 
professores e funcionários tem que trafegar pela via, colocando em risco de acidente. O 
vereador Carlos Alexandre justifica ainda, que já vem falando algum tempo com relação 
as bocas de lobos entupidas na Rua Corte Real,  basta ir  ver a situação com foco de 
dengue, quando chove, a água desce dentro da escola nova, causando constrangimentos e 
prejuízos,  como também prejudica o pavimento asfáltico  com a enxurrada. Desta forma, 
pede que o executivo tome as devidas providências para evitar mais problemas naquela 
localidade,  pois  a  comunidade  cobra  providencias,  como também para  prevenir  com 
relação  a  dengue.  Com  relação  ao  mato  na  calçada,  onde  os  alunos,  professores, 
funcionários  não conseguem trafegarem pela calçada devido ao mato,  assim tem que 
trafegar pela via pública, colocando em risco de acidentes. Dizendo ser uma indicação 
simples em prol daquela comunidade. O Senhor Presidente esclareceu que não é apenas 
naquela localidade, são todas as bocas de lobo da cidade estão entupidas. Salientando que 
existe o projeto de lei  de autoria do vereador Claudinei  Ribeiro sobre bocas de lobo 
ecológicas, que em breve será apreciado e votado nesta Casa de Leis. Disse se o prefeito 
tivesse a sensibilidade de escutar os pedidos dos vereadores, tem certeza que o nosso 
município não estaria atravessando esta situação de hoje, com dificuldade, espera que o 
senhor prefeito atenda ao pedido de Vossa Excelência senhor vereador, como não atende 
pedidos de outros vereadores, que estão lá engavetados, esperado resposta, nem se quer 
satisfação para o Legislativo este prefeito tem a hombridade de responder.  Logo após, 
leitura do Projeto de Lei nº 009/2024, autoria do executivo municipal, com a seguinte 
ementa:  Pelo presente – fica criada,  na estrutura organizacional do órgão responsável 
pela política pública da mulher, o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher do 
Município de Cidade Gaúcha – Estado do Paraná e, dá outras providências. O referido 
Projeto de Lei será encaminhado para as Comissões Permanentes competentes, para os 
devidos  pareceres.  O Senhor  Presidente  esclareceu que por  não constar,  matérias  em 
pauta para apreciação e votação, deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos 
termos do Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis, antes porém, 
pediu aos Senhores Presidentes das referidas Comissões Permanentes para que possam se 
reunir e apresentar os devidos pareceres com relação aos projetos que estão terminando 
nas comissões, pois nas próxima sessão terão projetos importantes que serão colocados 
em pauta para votação,  pois  em alguns projetos em regime de urgências.  A seguir  o 
vereador Claudinei  Ribeiro saudou a todos presentes,  fez o seguinte pronunciamento: 
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Gostaria de falar com relação ao projeto de lei do esporte clube, se possível o Senhor 
Presidente passar informação em que pé está este projeto, sabemos que ele tramita nas 
comissões,  dizendo  que  não  gostaria  de  estar  falando  sobre  isto,  a  competição  vai 
terminar e, este projeto não vai caminhar, foi feito em tempo hábil, sabemos que existem 
os  prazos  regimentais,  também sabemos  que  a  competição  pode  ser  curta,  existe  os 
tramites  legais  de  apreciação,  apresentar  e  votar  em  primeira  votação,  em  segunda 
votação, depois retornar para o executivo para depois de sancionada, ai sim ser feita as 
formas legais, gostaria que Vossa Excelência pontuasse, salvo engano são três comissões 
tem analisar, este projeto está protocolado desde 14/03, da mesma forma que a gente pede 
agilidade para o executivo, a gente também tem que ter agilidade aqui nesta Casa de Leis, 
é um projeto para regulamentar dentro da legalidade, já se passam trinta dias que este 
projeto foi protocolado nesta Casa de Leis, gostaria que fosse analisado realmente, para 
depois Vossa Excelência passar para todos nós vereadores, dizendo que particularmente 
não faz parte de comissão, gostaria quais comissões já deram os pareceres, disse que é um 
projeto que está fazendo a diferença, em momento oportuno vai pontuar o porque está 
fazendo a diferença, cabe as pessoas tomarem as conclusões que acharem que é correto, 
mais nós temos que dar agilidade para as coisas acontecerem. Dizendo que vai continuar 
com o seu trabalho, as  vezes nos bastidores,  tentando de certa forma resolver alguns 
problemas, situações que o nosso município vem passando, assim a gente vai trabalhando, 
o trabalho vai ser avaliado lá na frente, acredita se for da vontade de Deus, daremos 
seqüência  no  trabalho  que  vem fazendo.  Logo  após  o  vereador  Rafael  Rabelo  Cruz 
saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Disse com relação ao que o 
vereador Claudinei Ribeiro, quer deixar bem claro que não precisa o Senhor Presidente 
relatar em qual comissão está o referido projeto de lei, dizendo que está na Comissão de 
Justiça e Redação pela relatoria,  pois está analisando ainda alguns pontos do projeto, 
deixando claro para a comunidade que realmente o projeto chegou dia 14/03, porém, a 
competição começou dia 23/03, se realmente o projeto foi para alavancar este belíssimo 
trabalho, deveria ter vindo com tempo mais hábil ainda, o projeto deve e vai ser analisado 
no momento oportuno como já falado pelo Senhor Presidente, que vai ser colocado na 
próxima sessão para a votação do referido projeto de lei. Cobrou o executivo, porém, vai 
fazer  o  requerimento por  escrito,  para  protocolar  no decorrer  da  semana,  para  que o 
mesmo seja colocado na sessão Plenária, e assim seja analisado e votado, no sentido do 
executivo enviar resposta da obra que foi  direcionada através do deputado Alexandre 
Curi, um barracão industrial, que está parado desde o dia 06/12/2023, segundo declaração 
de obra que tem em mãos, documentos estes que estão no Portal de Transparência, fazer o 
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requerimento por escrito para apresentar nesta Casa de Leis e ser apresentado ao Plenário 
na  sessão  posterior.  Também  gostaria  aproveitar  do  momento  para  agradecer  ao 
executivo, não pode deixar de agradecer, porque na sessão passada fez um apelo aqui 
nesta  Casa,  graças  a  Deus  o  executivo,  através  da  secretaria  de  saúde  tomou  as 
providências, porque criaram um programa de terceiro turno de saúde para você, que vai 
ser feito atendimentos em horários diversos dos que já estavam sendo atendidos, de forma 
agendada,  pelo  que  está  no  cronograma,  vai  ser  das  17:00  as  20:00  horas,  vai  estar 
acompanhando  se  vai  funcionar  mesmo  de  fato  ou  é  somente  uma  mídia  que  está 
rodando, porque as nossas UBS necessitam um pouco mais de carinho, atendimento na 
realidade, porque a comunidade chega e tem consulta contada, se alguém achar que está 
mentindo, somente lhe procurar que vai mostrar as mensagens de apelo da comunidade, 
do cidadão pagador de imposto, graças a Deus que o executivo através da secretaria de 
saúde  realizou  este  programa  e  a  nossa  comunidade  vai  ser  atendida  de  uma  forma 
melhor. Agradeceu a todas as pessoas que lhe mandaram mensagens apoiando, dando 
mais força para poder prosseguir a sua caminhada, agradece do fundo do seu coração pelo 
apoio,  graças  a  Deus  somente  recebeu  mensagens  positivas,  diferente  do  que  estão 
pensando, estão fazendo, graças a Deus vai continuar com o seu propósito, doa a quem 
doer, está aqui pela comunidade, pela população, acredita que no seu caminhar do seu 
mandato isto ficou claro, aqui não tem nada as escuras,  vai  fica mais claro ainda no 
decorrer dos dias, dos meses até chegar no derradeiro dia, graças as Deus tem muita fé, 
Deus  no  coração  e  muito  respeito,  diferente  de  muita  gente  do  que  estão  fazendo, 
perseguindo a sua pessoa, agradece de coração para todos que lhe mandaram mensagem. 
Logo  após  o  vereador  Valdeci  Ribeiro  de  Almeida  saudou  a  todos  presentes,  fez  o 
seguinte  pronunciamento:  Disse pensar  e  cobrar,  pois  é  um direito  do vereador,  vem 
agradecer de algumas situações e também reclamar do que vem acontecendo, disse que 
foi feito grande trabalho na vila rural, nas ruas paralelas onde foi feito o trabalho, está de 
parabéns o serviço, dizendo que oitenta metros para frente precisa, pois a três anos foi 
prometido e continua da mesma forma, não é falta de tubulação, acha que é falta de 
competência, porque somente as coisas acontecem quando sai em redes sociais, não está 
fazendo indicação, as vezes vai atrás do encarregado, as pessoas que tem competência, foi 
bem atendido, foi resolver um problema que a água estava entrando nos quintas, tem 
pessoas que em vez de resolver os problemas dele que está na justiça, com nome sujo, 
fica  cuidando  da  vida  de  vereador,  querendo  debater  com  a  Câmara  de  vereadores, 
dizendo que aqui na Câmara são nove vereadores, será que sete estão errados e dois estão 
certos, temos que analisar, as vezes podem estar errados os sete vereadores e, estarem 
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certos  os  dois  vereadores,  mais  quando ele  coloca a  Câmara de vereadores,  tem que 
grande  respeito,  ele  tem que  primeiro  limpar  o  nome dele,  para  ele  ser  candidato  e 
disputar, tem que ser mais sincero, pois é muito fácil querer entrar no lugar do outro, mais 
ele não consegue porque não tem capacidade e nem é digno para estar em uma política, 
pois fica falando mentiras, gostaria que o prefeito falasse a verdade para a população. 
Dizendo que uns três ou quatro meses fomos em Curitiba e conseguimos três carros para 
a saúde, onde a vereadora Marina também fez o pedido junto ao deputado Miqueleto, na 
semana passada já foi falado sobre isto, foi uma tristeza para nós, pois temos que ter o 
movimento político, mais não fazer mal para o município por falta de documentação, 
como todo mundo está sabendo, falta de competência, umas pessoas querem e outras não, 
é uma vergonha falar que não foi legalizado a parte da documentação para poder receber 
três carros para a saúde do nosso município, por causa de certidão negativa nós perdemos 
os recursos, que vergonha prefeito, que ele fosse explicar porque a certidão negativa não 
ficou pronta e preparada para que o povo ficasse sabendo, porque no final quem perde é a 
população que nos ajudaram eleger o prefeito e também os vereadores, é muito chato este 
tipo de cosia. Iluminação pública todo mundo sabe, está ai este projeto que é mais uma 
mentira  que  o  prefeito  fez,  que  é  vergonhoso,  entrar  lá  na  secretaria  junto  com  o 
secretário, pagar um markentig, isto é uma vergonha para o município acontecer este tipo 
de coisa, este dinheiro poderia ser empregado na saúde, educação e segurança do nosso 
município que infelizmente está uma vergonha, se ele acha que isto está bom para ele, 
mais para nós está difícil, todo mundo sabe cada vereador tem sua equipe, as pessoas que 
confiaram e votaram, eles vem com estes tipos de mentiras vergonhosas, querendo mais 
uma política, quem vai decidir é o povo, mais que seja realista, tem que falar a verdade, 
porque a população está achando que o vereador não trabalha pelo povo, na verdade que 
não está trabalhando pelo povo e está mostrando isto é o prefeito, porque tem oficio, mais 
não teve resposta. Disse que no Jardim Imperial está parado, o parque da vila rural está 
parado, pista de skate parada, o dinheiro do povo está indo, agora ano político ele que 
fazer propagando política, terminar tudo de uma vez só, que coisa feia, o povo ficou 
quatro anos sofrendo, ele acha que vai ficar mais quatro anos, o povo tem que acordar, 
votar para quem merece, para quem fez e vai fazer, o município ficou quase quatro anos 
parado,  porque  não  viu  uma  indústria  um  comércio  fazer  contratação,  a  não  ser  na 
prefeitura, um trombando no outro, daqui uns dias vai ter mais alguns encostos, porque é 
ano  político,  vão  encostando  todos  que  puder  acolher,  com mentira  falando  que  vai 
continuar, todos os estagiários, que  vão entrar no concurso sabem disto, infelizmente 
entra outro prefeito acaba o contrato, ele fica mentindo pedindo para votar nele, apenas 
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para adquirir um voto, todos sabem que é mentira, não podemos deixar o nosso município 
do jeito que está, chegou a hora, o povo está acordado, não podemos deixar perder estes 
tipos de recursos.  Disse que ter união prefeito e vereador, até hoje não viu isto aqui na 
Câmara, porque os vereadores ficam chamando o prefeito aqui na Câmara para conversar, 
mais existe um grupo de quatro pessoas lá na prefeitura, que faz reunião fechada, nunca 
deixa o prefeito trabalhar, na verdade o prefeito tem culpa porque ele ganhou para ele 
delegar, não é três, quatro que vai ficar por trás dele fazendo estes absurdos que todo 
mundo sabe, chegou a hora do prefeito começar a voar, porque a coisa não esta boa, 
quando não está bom para o prefeito, também não está bom para a população, no hospital 
tem  algumas  coisas  boas,  mais  cada  semana  eles  trocam  o  número,  o  povo  fica 
perguntando  qual  é  o  numero  do  hospital,  não  sabe  que  acontece  que  tanto  troca  o 
número, a pessoa liga dez vezes não atende. Dizendo que não atende os pedidos dos 
vereadores. Disse que nunca viu o prefeito trocar os secretários dez vezes, isto foi um 
fracasso  para  o  nosso  município.  Em seguida  o  vereador  Ailton  Ferreira  Guimarães 
saudou a  todos presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:  Disse  que gostaria  chamar 
atenção  do  que  está  acontecendo,  pois  vê  uma  atitude  nobre  do  prefeito,  pois  está 
chegando em época de política cada um lutar com as armas que tem, mais lhe deixa 
preocupado como vai ser pago os plantões destes médicos, que vai das 17:00 até as 20:00 
horas, sabemos quem é servidor publico, dar credibilidade para que ganhe um pouco, 
mais vai pagar como bando de hora, o que mais lhe deixa chocado, onde estava olhando 
as receitas do município no portal de transparência, porque existe o grupo do ódio, onde 
existem muitas falácias não concretas, são mentirosas, não vai mais debater, porque este 
final de semana teve uma positividade muito grande, onde famílias lhe chamaram que não 
é para ficar rebatendo estas pessoas, porque sabe a verdade, não pode ficar conduzindo 
uma coisa para mostrar a verdade, porque o seu trabalho no hospital como fizeram com a 
sua pessoa, continua indo no hospital visitar as pessoas que gosta. Dizendo que eles não 
atualizaram o  portal  de  transparência,  pois  vê  que  nos  meses  de  janeiro,  fevereiro  e 
março, receberam vinte e um milhões de reais de receitas para pagar as dividas, que ainda 
falta atualizar, eles ainda devem quatro milhões de reais, foi em um comercio, onde deve 
faz mais de cinco meses, não pagaram, dizendo se for com uma mentira, acaba com a sua 
credibilidade, vê com este dinheiro do orçamento que vai entrar este ano, que são oitenta 
e seis milhões de reais para o nosso município, daria para fazer tudo que está pendente, 
fazer recape, infra-estrutura, não que esteja dizendo que a saúde não esteja boa, mais 
daria para melhora na saúde, vê situações criticas, famílias pedindo, pois é inadmissível 
pegar uma gestante levar para Cianorte o médico olhar para a cara da gestante e mandar 
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voltar porque não está fazendo cesariana, o custo da cesariana é um e do parto normal é 
outro, mais também não culta o secretário, tem enfermeiras que são um espetáculo de 
gente,como também tem técnicas de enfermagem, mais existem uma pessoa mentalizando 
tudo por trás, que propaga mentiras, que o problema está aqui. Disse que hoje viu uma 
situação de um senhor que foi internado, as técnicas de enfermagens não estão sendo 
valorizadas, o piso salarial delas não estão pagando, a empresa terceirizada, as técnicas de 
enfermagem ganham  dois  mil  e  pouco,  o  piso  salarial  é  três  mil  e  pouco,  disse  se 
contratar uma enfermeira de PSS três mil e quinhentos reais, se contratar uma enfermeira 
para trabalhar dia a dia pela empresa, se trabalhar vinte e quatro dias igual as outras, ela 
vai  ganhar treze mil  e  quatrocentos reais,  quatro vezes a  mais  do que contratar  uma 
pessoa pelo município, nunca vai acabar de pagar as dívidas, porque eles dão preferência 
levar o dinheiro para a empresa terceirizada, porque uma parte fica para empresa e a outra 
para as pessoas que estão prestando serviço, a sociedade tem que entender. Disse que foi 
feito  o  concurso,  onde  teve  muita  imparcialidade,  estão  esperando  baixar  a  olha  de 
pagamento, se não consegue baixar a folha neste momento, depois não consegue mais 
baixar, pois é ano político. Esclareceu que fez um requerimento, pedindo o índice da 
folha  de  pagamento,  pediu  ao  Procurador  Jurídico  desta  Casa  de  Leis,  sobre  os 
requerimentos que propôs nesta Casa de Leis, quer as respostas, porque eles escondem a 
verdade, quando esconde a verdade, você deixa a desejar. Disse que as pessoas têm o 
grupinho do ódio, dizendo o que fez não tem medo, em hipótese alguma, o pessoal pode 
ir para as redes sociais, porque o que fez não tem como voltar atrás, temos que almejar o 
nosso sucesso, planejar o presente, estamos lutando por uma Cidade Gaucha melhor, com 
relação as bocas de lobo, são três anos sem limpar uma boca de lobo, é inadmissível umas 
pessoas questionarem que o prefeito está fazendo coisas muito boas, não está tirando o 
mérito, existem, mais é o mínimo, mostra o defeito, também mostra que deixou de fazer, 
particularmente não vai mais se expor em redes sociais, porque tem certeza o que está 
fazendo, Deus vai lhe castigar se estiver fazendo algo de errado, ao precisa provar para 
pessoas se está certo ou errado, porque quem decide é o povo, daqui a pouco vai ter 
eleição, que Deus abençoe estas pessoas que propagam, que sejam eleitos,  mais eleitos 
através do voto, sem denegrir a imagem de pessoas, porque todo mundo está vendo que 
está fazendo e deixando de fazer, não é falando mal dos vereadores, dos pré candidatos 
que o povo vai reconhecer por isto, o povo odeia isto de quem fica denegrindo a imagem 
dos outros para se promover, disse que aprendeu uma coisa com o seu patrão, para falar 
de alguém, tem que ser melhor do que ele, porque ser for igual, não pode nem abrir a 
boca, porque será igual a ele, ai tem que se calar. Disse trabalhar em uma empresa onde 
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vê crescimento na sua vida,  está preparado,  pede para Deus todos os dias,  se  for  da 
vontade de Deus vai continuar, desta forma, que vai mostrar o seu trabalho para o povo, 
que vai votar, se não for eleito, sua vida vai continuar. A seguir a vereadora Genecy Costa 
de  Macedo  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:  Agradeceu  a 
secretaria municipal de assistência social, a dona Rose, juntamente com as funcionárias 
do Creas, por atender um chamado de suma importância, onde pessoas estavam morando 
no  antigo  Contry  Clube,  disse  ficar  com  dó,  porque  são  pessoas  que  perderam  a 
dignidade, o respeito perante a sociedade, suas famílias, oprimido pelo vício, também 
agradecer a Policia que também esteve no local, dizendo que tem dó, porque são pessoas 
que procuram um abrigo, mais tem os comércios, os vizinhos que se sentem ameaçados, 
gostaria  deixar  o  seu  agradecimento  pelo  pronto  atendimento  de  ter  tomada  as 
providências com relação ao que estava acontecendo. Gostaria deixar um pedido para as 
meninas do Dreas, a dona Rose, para que olhasse estas pessoas que não tem onde morar, 
que não tem vontade de voltar para suas famílias porque muitas vezes não aceitas, a gente 
sabe ter uma lei que protege eles, tem o livre arbítrio de irem e virem onde eles quiserem, 
não pode obrigar eles a procurarem o tratamento, porque muitos deles tem condições, 
mais não sabe o que quer, muitas vezes deitados na chuva, sol, são pessoas que não tem 
noção do que estão fazendo, saber o que pode ser feito com relação a isto, acha que tem 
outros meios, outros caminhos para serem tomados, para que estas pessoas possam serem 
cuidadas. Quer deixar o seu reconhecimento ao prefeito Henrique e toda sua equipe de 
saúde, pela brilhante atitude de estar ampliando o atendimento nos postos de saúde, onde 
vai trazer muitos benefícios para a nossa população, principalmente para as mães que tem 
filhos e trabalham durante o dia, muitas vezes precisar perder o dia de trabalho para levar 
seus  filhos  para  fazerem  consultas,  com  esta  decisão  do  prefeito,  principalmente  as 
crianças que gostam mais a noite, algum outro falando por causa da farmacinha vai estar 
fechada, mais para pegar o remédio na farmacinha é questão de minutos. Dizendo que 
tempo atrás fez uma indicação, não se recorda se foi verbal ou por escrito, mais lembra 
que fez um pedido com relação a isto, acredita que o prefeito não está interessado em 
estar  agradando a  nós  que  fazemos  os  pedidos,  mais  ele  está  vindo  de  encontro  em 
atender as necessidades da população, parabéns ao prefeito Henrique por esta atitude, 
também pelas ambulâncias no hospital, os médicos vinte e quatro horas, porque na hora 
de cobrar as coisas erradas, que são deixadas de fazer a gente cobra, disse como não tem 
muita experiência no meio político, tem muitas coisas que ainda não sabe por onde são os 
caminhos, mais com o passar do tempo vai amadurecendo, mais ser grata, tem que ser 
sincera em dizer,  ser  grata  pelas  coisas  que são feitas.  Também gostaria  agradecer  a 
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vigilância sanitária e secretaria de meio ambiente e obras, por ter atendido um pedido que 
não foi somente seu, também do vereador Valdeci e outros vereadores que pediram para 
retirar aquele caminhão estacionado na Rua Torquato da Luz Barbosa,  fazia dias que 
estamos pedindo e foi tomado a decisão de retirar o caminhão. Obrigado por colocar os 
seus colaborares para trabalharem em favor da nossa população. Logo após o vereador 
Luiz Rogério Moacir saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Gostaria 
externar os votos de pesares as famílias que perderam os seus entes queridos nos últimos 
dias, já falamos do Silvinho e pode se esquecer do senhor Delson Aita, uma coisa triste, 
um pioneiro da nossa cidade, teve a oportunidade de entrevistá-lo, sem contar que este 
homem levou o nome de Cidade Gaúcha, as pessoas costumam se esquecer daquilo de 
bom que foi feito, ele foi campeão de laço por muitas e muitas vezes e levou o nome de 
Cidade Gaucha para lugares que nunca se havia ouvido falar em Cidade Gaúcha, a família 
Aita que sempre nos orgulhou, deixou bons exemplos, desta vez está entristecida, mais 
este já saudoso pioneiro deixou a sua marca em nossa cidade. Pediu que a secretaria desta 
Casa de Leis enviasse oficio para o setor responsável da prefeitura, saber a respeito do 
concurso publico, pois este concurso publico é um mistério, mais de seiscentas pessoas 
fizeram  a  inscrição  para  o  concurso  publico,  tiveram  suas  inscrições  homologadas, 
esclareceu que semana passada recebeu reclamação de zeladora para empresa terceirizada 
que está recebendo por Pix, o cidadão pega o serviço na cidade, pega o empregado e paga 
por Pix, tem reclamação quando a empresa vai terminar o serviço, se quer demonstrando 
anotação na carteira de trabalho em alguns casos, tem gente que está prestando serviço 
para o município sem carteira assinada, a gente não pode aceitar que uma pessoa trabalhe 
sem ter a sua carteira assinada, que no final do contrato receba aquilo que o contratante 
deseja, isto não pode, com o concurso publico arrecadou cinqüenta e cinco mil reais com 
os valores das inscrições, mais não chama ninguém, isto é ruim, a gente gostaria que isto 
fosse resolvido. Com relação a este terceiro turno que foi amplamente divulgado, que 
bom, ótimo atender mais as pessoas, isto mesmo, tem que atender mais, mais pelas contas 
que viu,  são doze consultas por  dia  no posto,  vezes quatro dias,  são quarenta e  oito 
consulta por semana, não sabe qual é o impacto disto, acha que a farmacinha deve estar 
aberta, se o postinho vai estar aberto até as 20:00 horas, então a farmacinha também tem 
que estar aberta até as 20:00 horas ou até as 21:00 horas, porque não adianta consultar e 
não pegar o remédio, se for para passar a noite inteira com os eu filho em casa, pouco 
adiantou a consultar, pois precisa do remédio, mais a iniciativa é boa. Esclareceu que na 
condição de Presidente do Sindicato, não vão pagar as horas extras para os funcionários, 
aqueles que são concursados vão tirar como banco de horas, mais e o médico vai tirar em 
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banco de horas ou vai receber, com certeza vai receber, então o servidor publico tem que 
receber hora extra, porque o banco de horas funciona você tirar aquelas horas um outro 
dia, agora colocar uma enfermeira um dia por semana das 17:00 às 20:00 horas, no outro 
dia  a  enfermeira  falta  no  serviço  para  poder  tirar  o  banco  de  horas,  pergunta  o  que 
resolveu, nada, porque tirar o servidor que pode dar o melhor atendimento no outro dia do 
banco de horas, não resolveu nada, então que pague a hora extra para quem quer ir, mais 
que durante a semana ele não tire o banco de horas, que receba as suas horas extras. 
Esclareceu que existem vários grupos, com vários pré-candidatos, tem que falar alguma 
coisa para ser pré- candidato, democracia é isto, pode falar, sem problema, desde que não 
minta, que não ultrapasse os limites, tem direito de falar, reclamar, isto é da democracia. 
Esclareceu sobre asfalto, dizendo que nós aprovamos um projeto em novembro do ano de 
2019,  no  valor  de  R$  3.000.000,00,  aprovado  através  da  lei  nº  2.357/2019,  no  dia 
20/11/2019, recursos para asfalto e recape, olhem de quando está falando, ano de 2019, 
recebeu  autorização  do  Fomento  Paraná  no  di  20/04/2.020,  é  engraçado,  bastante 
interessante  que  esta  obra  veio  com  as  ruas  que  iria  serem  pavimentadas  e  serem 
recapeadas, tem o relatório e vai mostrar, mais o engraçado que alguns trechos do projeto 
do ano de 2019, não foram executados, foi agora no ano  de 2.022 que foram executados 
na atual gestão, ruas estavam no mapa e na planilha para serem asfaltadas, no projeto do 
ano  de  2.019,  pergunta  porque  algumas  ruas  que  estavam  no  projetos  não  foram 
asfaltadas,  não  fez  porque  demorou  demais  para  fazer  o  asfalto,  um asfalto  que  foi 
aprovado no ano de 2.020, o prefeito no ano de 2.020 teve alguns meses para fazer, mais 
devido algumas burocracias, se passou os anos de 2.021, 2.022 e, no ano de 2.023 para 
ser feito, demorou demais, mudou o projeto e pelo menos três ruas não foram asfaltadas, 
ficaram apenas no projeto, por isto que eu, Luiz Rogério Moacir não vota nenhum projeto 
que  esteja  escrito  onde  vai  ser  feito,  pode  mandar  o  projeto  com a  rua  que  vai  ser 
asfaltada o recape, mais sem mentira, manda a planilha, porque pelo menos vai poder 
dizer  para  aquele  eleitor  que vou e a  rua  dele  estava lá,  o  que não podemos aceitar 
pessoas criando versões, isto não é verdade, a verdade está aqui, na época votamos o 
projeto, talvez o asfalto que estamos falando, nós nem sejamos mais vereadores quando 
estiver pronto, agora postou um vídeo do parque urbano da vila rural, no mês de junho do 
ano de 2.021 começaram a terraplanagem, o dinheiro está liberado desde o ano de 2.020, 
que foi recursos do deputado Marcio Nunes, através do pedido do ex-prefeito, do Tatá, do 
Vitor, até hoje não terminou, disse que no domingo foi lá para ver, a pista de skate que 
não termina, tantas outras que ficamos olhando, esta rampa náutica que tanto demorou, a 
gente sabe que não tem rápido para executar as obras, mais pelo menos tem que mandar 
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certinho para esta Casa de Leis, dizendo que a Sandra estava na reunião e disse as ruas 
que estão no projeto de cinco milhões de reais, tem, está no saite, as ruas do recape que 
ninguém sabe onde vai ser, deste asfalto dos quatro milhões de reais ninguém sabe onde, 
tem que dizer quer asfaltar com os quatro milhões de reais tais ruas, manda assim aqui 
que vota  o projeto, mais mostra qual a rua, coloca no projeto, assim fala para a população 
as ruas, mais votar no escuro sem saber onde, pois chega em todas ruas, fala que vai  
asfaltar,  isto não, tem que falar a verdade, coloca no projeto, faz o projeto,  manda o 
engenheiro assinar e manda para esta Casa que trem o seu voto, mais isto a hora que for 
certo e não ficar com conversa fiada em redes sociais, falando o que não é verdade, estas  
ruas deste suposto financiamento não estavam e não estão, está falando também dos três 
milhões de reais  onde três ruas que estavam no projeto não foram asfaltada. Esclareceu 
que as comissões irão se reunir imediatamente para analisar este projeto que entrou na 
pauta hoje que é importante, tem prazo, já foi cobrado sobre a política publica da mulher, 
conselho municipal dos direitos da mulher. Em seguida o Senhor Presidente agradeceu 
pela presença da comunidade que está presente à sessão, acompanhando aos trabalhos dos 
senhores vereadores,  esclareceu por  não constar  matérias  em pauta para apreciação e 
votação, agradeceu pela presença dos Senhores Vereadores, autoridades e demais pessoas 
presentes, desta forma deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua 
ata, que eu Marina Marques Pinto – 1ª Secretária, lavrei e assino-a juntamente com o 
Senhor Presidente. Plenário  Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal 
de Cidade Gaúcha-PR; em 15 de Abril de 2.024.

Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª Secretária
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